



中央应对疫情工作领导小组会议:精准防范疫情输入输出 暂停跨境国际道路旅客运输

以省域为单元全面恢复正常生产生活秩序。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不对人员采取隔离措施

据新华社北京3月19日电 3月19日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”完成反馈

新华社北京3月19日电 根据党中央部署,2019年12月下旬至2020年1月中旬,15个中央巡视组对中央脱贫攻坚专项巡视的13个中西部省市区和13个中央单位全部开展“回头看”。日前,中央巡视组向26个党组织进行了书面反馈。

这次“回头看”是习近平总书记亲自部署的重大政治任务,也是党的十九大后中央巡视的首次“回头看”。中央巡视组坚守政治巡视定位,认真贯彻巡视工作方针,聚焦党委(党组)职能责任,紧盯整改落实,发现问题、查找不足。同时,“回头看”加强与脱贫攻坚办脱贫攻坚成效考核的统筹协调,建立工作协调对接机制,形成工作合力,切实减轻基层负担。

记者了解到,这次“回头看”反馈与

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,因时因势调整工作着力点和应对举措,继续做好湖北和武汉的医疗救治、社区防控和后续工作,坚决防止其他地区疫情反弹,精准做好防范疫情跨境输入输出重点工作,加快打通堵点、清除障碍,积极有序推动复工复产。

会议指出,当前境外疫情快速扩散蔓延,我国输入性病例逐渐增多,防控压力持续加大。要加强国际协调合作,做好国际航班疫情防控。对所有来自境外疫情重点地区的航班,入境时要安

排专用机位、廊桥和通道,指定安全区域开展口岸卫生检疫,最大限度降低交叉感染风险。对检疫判定的确诊病例、疑似病例、密切接触者等,及时按规定落实转运、治疗、隔离等措施,确保无缝对接、闭环运作。对虚报信息、隐瞒病情的人员依法追究。暂停跨境国际道路旅客运输。加强国际航线水路客货运输管理。同时,要做好人员跨境流动安全风险提示,减少不必要的出境活动,暂停组织出入境旅游业务。加强对境外我国公民疫情防控的指导和帮助。

会议指出,目前全国大部分省份已下调了疫情应急响应级别,绝大多数地区已是低风险地区,要以省域为单元全面恢复正常生产生活秩序。抓紧出台在有效防控的同时推动全面复工复产的指导意见,根据疫情变化,适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。各单位在落实防控措施情况下,对来自低风险地区人员不实施上岗前隔离。同时,保障应急处置能力,一旦发现病例立即妥善处置。

2019年脱贫攻坚成效考核反馈同步进行。在反馈中,中央巡视组充分肯定了被巡视党组织脱贫攻坚专项巡视整改取得的明显成效。通过整改,进一步压实了党委(党组)脱贫攻坚政治责任,改进了工作作风,推动解决了一批制约如期实现脱贫攻坚目标和影响脱贫攻坚成效的问题。

同时,反馈也指出了一些工作短板和薄弱环节。有的层层传导责任、落实落细还不够;有的巡视整改日常监督还不够深入;有的巩固脱贫成果防止返贫还不够扎实。

反馈要求,各级党组织和党员领导干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要

论述特别是在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,进一步提高政治站位,强化责任担当,增强使命感、紧迫感,一鼓作气、乘势而上,打好收官之战。要结合“回头看”和成效考核指出的不足,集中力量补短板、强弱项,把提高脱贫质量、巩固脱贫成果摆在重要位置,确保脱贫攻坚成色足、可持续。要根据党中央部署,统筹抓好新冠肺炎疫情防控和脱贫攻坚工作,深入研判疫情对脱贫攻坚的影响,提前谋划、积极应对,如期高质量完成脱贫攻坚任务。

反馈强调,要把抓整改作为“两个维护”的直接标尺,检验干部的“四个意识”和政治担当。党委(党组)要落实整改主体责任,抓实、抓深、抓细,把脱贫攻坚专项巡视和“回头看”发现的问题

与“不忘初心、牢记使命”主题教育检视的问题、脱贫攻坚成效考核指出的问题统筹起来,把问题整改与脱贫攻坚日常工作结合起来,一体整改落实到位。

反馈要求,纪检监察机关和组织部门要立足职能责任,强化日常监督。结合“回头看”发现的问题,持续深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,盯住形式主义、官僚主义问题不放,把全面从严治党贯穿脱贫攻坚全过程。要强化脱贫攻坚组织保障,以巡视整改为切入口,深入推进抓党建促脱贫,推动整顿软弱涣散基层党组织常态化、长效化,全面提升贫困地区基层党组织政治功能和战斗堡垒作用。要将整改落实情况纳入班子年度考核的重要内容,形成制度约束。

商务部:努力推动RCEP协定如期签署

据新华社北京3月19日电(记者陈伟、王雨萧)商务部新闻发言人高峰19日介绍,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)各方都在按照领导人的指示,致力于年底签署RCEP协定。目前各方按照既定的工作计划,正有序推进法律文本审核等相关工作,以准备好供各国签署的最终文本。中方将与各方一道,努力推动协定如期签署。

高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,除RCEP之外,还将加快推进中日韩自贸区谈判,加大中国-海合会自贸协定谈判力度,并积极推进与以色列、挪威、斯里兰卡等的自贸协定谈判以及与美国、秘鲁等的升级谈判,加快构筑立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的高标准自贸区网络。



天津公园陆续开放

3月19日,小朋友在南翠屏公园内踢球。近日,位于天津市中心城区的水上公园、南翠屏公园等公园在落实疫情防控措施的前提下陆续向公众恢复开放。
新华社记者 李 然摄

国家监委调查组发布

关于群众反映的涉及李文亮医生有关情况调查的通报

据新华社北京3月19日电 国家监委调查组3月19日发布《关于群众反映的涉及李文亮医生有关情况调查的通报》。

通报说,2020年2月7日,国家监委成立调查组,就群众反映的涉及李文亮医生的有关情况依法开展调查。现将有关情况通报如下。

2019年12月,湖北省中西医结合医院、武汉市中心医院后湖院区、武汉市红十字会医院等陆续收治了一些不明原因肺炎病人。12月27日,湖北省中西医结合医院呼吸与危重症医学科主任张继先向医院报告了其接诊3例不明原因肺炎患者情况,医院将此情况上报武汉市江汉区疾控中心。当天,武汉市疾控中心安排给此3例病人做了流行病学调查和检测。12月29日,湖北省中西医结合医院又报告发现4例来自于华南海鲜市场的不明

原因肺炎病例。武汉市卫健委组织专家团队进行调查,当天晚上将相关病人转诊至武汉市金银潭医院。考虑到全市多家医院发现类似病例,武汉市卫健委分别于12月30日15时10分、18时50分在系统内下发部门文件《关于报送不明原因肺炎救治情况的紧急通知》《关于做好不明原因肺炎救治工作的紧急通知》,要求做好不明原因肺炎救治工作,全面开展华南海鲜市场相关肺炎病例搜索和回顾性调查。该两份通知分别于当天15时22分和19时17分上传到互联网上。

2019年12月30日17时30分左右,李文亮医生收到同事发给他的信息,17时43分,李文亮医生在微信群中转发、发布“华南水果海鲜市场确诊了7例SARS”“在我们医院后湖院区急诊科隔离”等信息。18时42分,又在该群发布“最新消息,冠状病毒感

染确定了,正在进行病毒分型”“大家不要外传,让家人亲人注意防范”。

按照武汉市关于不明原因肺炎疫情防控工作安排,武汉市公安机关依据传染病防治、治安管理等法律法规,以及市卫健委的情况通报,对在网上传播的转发、发布SARS等传染病信息情况进行了调查处置。2020年1月3日13时30分左右,武汉市公安局武昌分局中南路派出所与李文亮医生联系后,李文亮医生在同事陪同下来到该派出所。经谈话核实后,谈话人员现场制作了笔录,并对李文亮医生制作了训诫书。

通报详细公布了李文亮医生发病、治疗、抢救情况和去世后抚恤、善后情况等。

组织抢救的医生说,李文亮医生是我们的同事,又很年轻,我们不希望他走,只要有一点希望我们就不愿放弃,

当时没有想其他任何因素,就是想救活他,所以抢救了很长时间。据为李文亮医生会诊的院外专家讲,从李文亮医生病案看,医院治疗比较规范,能够根据病情调整药物和措施。医院建议采取和实际采取的重要医疗措施,均征求了李文亮医生或其家属意见。

国家监委调查组建议,由于中南路派出所出具训诫书不当,执法程序不规范,调查组已建议湖北省武汉市监察机关对此事进行监督纠正,督促公安机关撤销训诫书并追究有关人员责任,及时向社会公布处理结果。



国家监委调查组
负责人答记者问



国家监委调查组
通报全文

(上接第一版)

目前,南皮县已建成家庭农场140户。为确保扶贫产业健康发展和贫困户稳定收益,南皮县还利用财政涉农扶贫资金2400万元,同时县财政资金投入300万元,建成了生态扶贫养殖小区,小区建有8个猪棚。温氏畜牧以年租金240万元租用生态扶贫养殖小区,农户只需交猪苗的押金即可在这里养猪,猪苗、饲料、租金等费用猪出栏时一起结算。

南皮县扶贫办主任孙国臣说,将分散到贫困户头上的资金进行整合,不仅做大

了产业规模,也让贫困户吃了“定心丸”,贫困户既不承担风险,还能保障收益。

疫情发生以来,南皮县在做好疫情防控的同时,千方百计克服疫情影响巩固脱贫攻坚成果,推动脱贫攻坚向纵深发展。

在大浪淀乡肖九拔村的村头,许多村民正在为春季灌溉小麦挖沟引水,李振德正忙着铺设管道。

74岁的李振德是肖九拔村贫困户,老伴患病需常年吃药,平日靠他务农、打零工维持生活。“疫情期间不能外出打工,这个公益岗位特别好,一天给80块钱,不用出村

就挣了钱了,干着有劲。”

针对疫情现状和企业未全部复工复产现状,南皮县还临时增设了保洁环卫、防疫消杀、卡点值守等岗位吸纳贫困劳动力,参照公益性岗位补贴标准给予岗位补贴,为无法外出务工的贫困户提供临时就业岗位,增加贫困户疫情期间的收入。目前,已为全县600余名贫困人口提供了临时就业岗位。

针对剩余贫困人口老、弱、病、残多的现状,县里将大病保险起付线降低50%,将最高保障限额提高到50万元,市县医院住

院救助补偿比例上提10%。同时,为给年老体弱和病残等贫困人口提供兜底保障,南皮县选取双庙、中上桥等7个村试点建设“扶贫互助幸福院”,将无劳动能力的建档立卡贫困人口进行集中照料,投资6635万元建设两所扶贫养老院,设置床位388张。

“为确保全员脱贫出列,我们逐村逐户逐人建立了剩余贫困人口脱贫台账,确保6月底前完成全县剩余152户393人脱贫任务。”孙国臣表示,“一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,我们有信心高质量打赢脱贫攻坚收官战。”

18日湖北现有疑似病例数、当日新增数、当日排除、集中隔离人数均为0

综合新华社3月19日电 国家卫健委19日发布数据显示,前一天武汉新增确诊病例首次实现“零报告”。从高峰时段每天新增病例在四位数,到如今的清“零”,具有里程碑意义。

据湖北省卫健委19日通报,2020年3月18日0-24时,全省新增新冠肺炎确诊病例0例,无境外输入性病例。

全省新增死亡8例,新增出院795例。截至2020年3月18日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例67800例,累计治愈出院57678例,累计死亡3130例。

目前仍在院治疗6636例,其中:重症1809例、危重症465例,均在定点医疗机构接受隔离治疗。现有疑似病例数为0,当日新增数为0,当日排除0人,集中隔离人数为0。累计追踪密切接触者275883人,尚在医学观察3463人。

记者19日从国家卫生健康委员会了解到,3月18日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例34例,新增死亡病例8例(湖北8例),新增疑似病例23例。

3月18日0-24时,新增报告境外输入确诊病例34例(北京21例,广东9例,上海2例,黑龙江1例,浙江1例)。截至3月18日24时,累计报告境外输入确诊病例189例。

当日新增治愈出院病例819例,解除医学观察的密切接触者1032人,重症病例减少308例。

截至3月18日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例7263例(其中重症病例2314例),累计治愈出院病例70420例,累计死亡病例3245例,累计报告确诊病例80928例,现有疑似病例105例。累计追踪到密切接触者683281人,尚在医学观察的密切接触者9144人。

累计收到港澳台地区通报确诊病例307例:香港特别行政区192例(出院95例,死亡4例),澳门特别行政区15例(出院10例),台湾地区100例(出院22例,死亡1例)。

北京发布进一步严格境外进京人员管控3条措施

新华社北京3月19日电(记者王君璐)北京新冠肺炎疫情工作领导小组办公室19日发布《关于进一步严格境外进京人员管控措施的公告》,对境外进京人员集中医学观察、从国内其他口岸入境进京人员管控提出进一步要求。

公告要求,即日起,所有境外进京人员,均应转送至集中医学观察点进行14天医学观察,费用自理。对70周岁及以上的老年人、14周岁及以下的未成年人、孕产妇、患有基础性疾病等原因不适宜集中医学观察的,经严格评估后,可以进行居家观察。不再受理有单独住所且住

所内没有其他同住人员的居家观察申请。

公告指出,符合居家观察条件的人员应在入境前向居住地社区提出申请,入境前未申请居家观察或申请暂未得到评估同意的,先转送至集中医学观察点进行医学观察。经评估认定进行居家观察的,14天观察时间合并计算。

公告要求从国内其他口岸入境进京人员,应事先向所在单位 and 居住地社区报告回京行程安排及有关信息。抵达社区时,执行境外进京人员管控措施。对隐瞒境外旅居史的,将依法追究。

新华社记者 刘亚南 兴 越

新冠肺炎疫情持续给金融市场带来恐慌,纽约三大股指早间大幅低开震荡走低,主要股指午间跌幅超7%后触发熔断机制。恢复交易后继续走低,尾盘跌幅有所收窄,当日收盘时纽约三大股指均大幅下跌。

这是纽约股市在本月的第四次熔断,也是1988年设立熔断机制以来的第五次熔断。

当日,道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数盘中一度分别下跌10.92%、9.83%和8.84%。道琼斯工业平均指数收盘价格自2017年2月以来首次跌破20000点整数关口,回吐了过去3年多来的涨幅。

美国财政部长史蒂文·姆努钦18日向共和党参议员表示,如果其建议的万亿美元刺激计划不能落实,美国失业率可能会达到20%。

LPL金融公司数据显示,

河北圆满完成医疗应急物资国家调拨任务

(上接第一版)包括调拨呼吸机医疗设备13台(套),N95口罩、医用防护服、隔离衣等3万余套(只),药品4000余盒(支),消杀用品300余吨。我省社会各界累计捐赠了价值近900万元的物资和款项,包括口罩、防护面罩、防护服、手套等近6万只(套),呼吸机、空气消毒机等设备40台,消毒剂1.25万桶(瓶),特殊党费、现金、药品等。此外还向西藏阿里、新疆巴州、山西、陕西、宁夏等地调拨了一大批应急防疫物资。

武汉新增确诊病例首次“零报告”